Eelmise aasta augustis asutatud Läänemaa Abikassa on hoogu sisse saamas

MTÜ Läänemaa Abikassa on majanduskriisi tõttu kitsikusse sattunud perede abistamiseks loodud mittetulundusühing. Abikassa tulud laekuvad liikmemaksudest ja annetustest. Abikassal on praegu kümme liiget, kes kõik tasuvad ka liikmemaksu. Lisaks liikmetele on Abikassal ka kümme püsiannetajat. Kokku on tänase päeva seisuga Abikassa arvele laekunud 20 633 krooni. Nii liikmed, kui annetajad saavad ise valida oma panuse suuruse, vastavalt oma võimalustele. Annetuste ja liikmemaksude suurused ulatuvad alates 50 kroonist kuni tuhande kroonini kuus.  Üks ühekordne annetus on olnud ka suuremas summas. Abikassat on toetanud ka Püha Johannese kogudus, Risti Raamatukogu ja folkloorirühm Bõliina. Abikassa on saanud koostööettepaneku Naiskodukaitse Läänemaa organisatsioonilt. Heaks koostööpartneriks on ka MTÜ Tegusate Töötute Ühing.

Abikassa on toetanud praeguseks kuute Läänemaa perekonda. Toetuse summad on jäänud pooleteise tuhande ja nelja tuhande krooni vahele. Toetust saanud perede elukohad on üle maakonna – nii Lõuna – kui Põhja-Läänemaalt, kui ka Haapsalust. Inimeste probleemid on üldtuntud – peres on jäänud tööta kas üks või mõlemad lapsevanemad ning pere on sattunud hätta. Eriti suured on probleemid juhul, kus kooliskäivaid lapsi mitu ja ülalpidamine ainult pereema õlul. Abikassa on toetanud nii hädavajalike majapidamismaksete teostamist, eluasemekulude katmist kui laste õpinguid. Saame aru, et ühekordne väike rahaline abi annab vaid ajutise leevenduse. Tõeline abi on see, kui pere saab stabiilse sissetuleku läbi töökoha leidmise või  ettevõtluse alustamise. Vajalik on ka pere kulude hoolikas planeerimine ja väga läbimõeldud laenukäitumine.   Abikassa koostöö nõustajatega – nii võla-, ettevõtlus - kui karjäärinõustajatega ning kohalike omavalitsuste sotsiaaltöötajatega vajab kindlasti tihendamist. 

Läänemaa Abikassa tänab südamest kõiki toetajaid. Teie abi ligimestele on õigeaegne ja hädavajalik. Töötute arv küll maakonnas väheneb pisitasa, kuid töötusest tulenevad probleemid süvenevad aina. Abikassa ei ole suutnud rahuldada kõiki taotluseid. Ootame jätkuvalt liikmeks ja annetajaks inimesi, kellele on omane sotsiaalne ja vastutustundlik mõtteviis ning kes tahavad reaalselt aidata oma kaaskondlasi.  Info on kättesaadav Läänemaa Portaalis www.laanemaa.ee – alajaotuses Elanikule/Abikassa. Abikassa arveldusarve Swedpangas on 221046665398. 
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